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[bookmark: Start]Svar på fråga 2019/20:832 av Åsa Eriksson (S)
Möjligheter med arbetsintegrerande sociala företag
Åsa Eriksson har frågat mig hur den goda intentionen förmedlas till de myndigheter som lyder under arbetsmarknadsministern och hur min och regeringens plan ser ut för att arbetsintegrerande sociala företag på ett bättre sätt än idag ska kunna bidra till att alla människors förmåga tas till vara.
Regeringen anser att de arbetsintegrerande sociala företagen bedriver ett mycket värdefullt arbete när det gäller att stärka män och kvinnor som har varit arbetslösa under en längre tid men också för dem som av olika anledningar står långt ifrån arbetsmarknaden. De fyller också en viktig roll i att skapa arbetsställen genom arbetsplatsförlagda aktiviteter såsom subventionerade anställningar, praktikplatser och arbetsträning.  
[bookmark: _GoBack]Under perioden 2016–2018 fick Tillväxtverket i uppdrag av regeringen, att i samråd med Arbetsförmedlingen, genomföra insatser som stimulerar till att fler arbetsintegrerande sociala företag startar och växer för att därigenom öka antalet sysselsatta (A2016/00424/A). Uppdraget omfattade totalt 60 miljoner kronor och innehöll satsningar på bland annat stärkt samverkan och affärsutvecklingscheckar. Resultaten av uppdraget visade på en viss ökning av antalet företag och att de genomförda insatserna bidrog till att arbetsintegrerande sociala företag stärkte sin affärsmässighet, vilket i sin tur bidrar till att öka sysselsättningen för män och kvinnor med svag förankring på arbetsmarknaden och ett hållbart företagande.  
Regeringen antog i februari 2018 "En strategi för sociala företag – ett hållbart samhälle genom socialt företagande och social innovation".  Strategin har som mål att stärka utvecklingen av sociala företag, så att dessa bättre kan delta i att lösa utmaningar i samhället. Den ska också bidra till att offentlig sektor uppmärksammar och använder socialt företagande och sociala företag som värdefulla aktörer i utvecklingen av ett hållbart samhälle. 
Regeringen har aviserat att Arbetsförmedlingen ska reformeras för att förbättra effektiviteten i den arbetsmarknadspolitiska verksamheten. Reformeringen innebär att arbetsmarknadspolitiken fortsatt ska vara statlig och nationellt sammanhållen, men att Arbetsförmedlingens roll förändras. Arbetsförmedlingen ska fortsatt ansvara för myndighetsutövning men matchande och rustande insatser ska i huvudsak utföras av fristående aktörer, inklusive ideella aktörer. 
[bookmark: _Hlk31617055]Med anledning av reformeringen av Arbetsförmedlingen bjöd Arbetsmarknadsdepartementet den 5 december 2019 in representanter från både idéburen sektor samt funktionshinderrörelsen till rundabordssamtal för att lyssna in synpunkter och inhämta konstruktiva medskick. Reformeringsarbetet av Arbetsförmedlingen pågår och frågor om ideella aktörers roll är fortsatt en del av det arbetet.

Stockholm den 5 februari 2020

Eva Nordmark
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